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開会 
時  刻 午後３時 30 分 

宣 言 者 教育長 

付議事件 

（２件） 

付議第 15号 令和 5年 12 月議会定例会の議案について 

付議第 16号 教職員の人事措置について 

  

  

  

  

報告 

（４件） 

令和 5年度新潟市二十歳のつどいの開催について 

インクルーシブな社会実現に向けた市民フォーラムの開催について 

令和 5年度優良 PTA文部科学大臣表彰について 

和解及び損害賠償額の決定に係る専決処分について 
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第１ 開会宣言 

○教育長  午後３時 30 分 開会を宣言する。 

 これより、11 月教育委員会定例会を開催いたします。 

 本日、報道関係者より委員会を撮影及び録音したい旨の申し出があり

ますが、これを許可することにご異議ありませんか。 

 （異議なし） 

 よろしければ、許可することで決定いたします。 

会議録署名委員の指名 

○教育長  日程第１「会議録署名委員の指名」を行います。新潟市教育委員会会

議規則第 11 条により、会議録署名委員に神林委員及び大宮委員を指

名します。 

第２ 付議事件 

○教育長  議案第 15 号「令和 5 年 12 月議会定例会の議案」については、議

会へ公表前であること、また議案第 16 号「教職員の人事措置」につい

ては、人事案件であることから非公開とさせていただきたいと思います

が、ご異議ございませんでしょうか。 

（異議なし） 

それでは、公開案件の終了後に非公開案件として再開し、審議をさ

せていただきます。 

第 3 報告 

○教育長 次に日程 3「報告」です。 

はじめに「令和5年度新潟市二十歳のつどいの開催」について、地域

教育推進課から説明をお願いいたします。 

○地域教育推進

課長 

令和 5 年度の二十歳のつどいでありますが、今年度は令和 6 年の 

1 月 7 日（日）に、 4 年ぶりに一部制で開催いたします。委員の皆様

には先ほどご案内状を差し上げました。ご都合つきましたら是非お待ち

申しております。 

時間帯はコロナ禍前と同じく 14 時開式、14 時 45 分頃に終了予定

となっています。当時よりも開場時間を少し早めて混雑緩和に努め、い

ろいろな形で参加者がホールにすぐ入っていただけるような工夫を進め

ております。 

参加対象者は約 7,250 人です。お祝いの言葉、二十歳の主張につ

きましても、12 月の中旬ぐらいを目途にリーフレットを作成いたしまし

て、氏名などを発表させていただきます。 

教育委員の皆様にはご来賓として登壇をしていただくことになります

ので、どうぞよろしくお願いいたします。 

大事な新潟市の二十歳の若者、これからの時代を担う若者の門出を

祝福する会として、精一杯準備に努めてまいります。当日もどうぞお待

ち申しておりますので、よろしくお願いいたします。私からは以上です。 

○教育長  ただいまの説明にご質問やご意見がありましたら、よろしくお願いいた
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します。 

○五十嵐委員 コロナ禍が明けたということで、久しぶりにこの一部開催になっており

ますけれども、コロナだけでなく、この時期インフルエンザの流行もあると

思われます。過去 3 年間はコロナ対策として、事前の問診票がありまし

たけれども、健康に異常がある方が来ると感染拡大するリスクもありま

す。例えば、入り口とかで検温とか、そういうことは特に考えていらっしゃ

らない感じでしょうか。 

○地域教育推進

課長 

現在の状況では、検温までは考えていません。ただ、こちらから参加

者登録した方にメッセージを送れますので、体調が普段と違う方は来場

をお控えくださいであるなど、そういった注意事項の発信は可能です。 

また、状況が悪化した時に備えて、マスクの推奨や、会場内での会話

をお控え下さいというような、段階を踏んだ注意喚起は考えております。 

○五十嵐委員 ありがとうございます。 

過去 3 年間空いたということで、注意した方がいいかなと思うのは、

人数が非常に多くなりますので、例えば当日具合が悪くなった方等へ、

どのような対応されるのか教えてください。 

○地域教育推進

課長 

会場に常駐の看護師がおりまして、ステージに向かって右側の広い

部屋を救護室として確保しております。ですので、体調異常者があった

場合には、そちらに誘導して状況を見ることにしております。 

○教育長 その他にございませんでしょうか。それでは次の案件に参ります。 

次に「インクルーシブな社会実現に向けた市民フォーラムの開催」に

ついて、特別支援教育課から説明をお願いいたします。 

○特別支援教育

課長 

インクルーシブな社会実現に向けた市民フォーラムの開催につきまし

て、ご説明させていただきます。報告書の 3 ページをご覧ください。 

昨年度、特別支援教育課が新設され、今後の特別支援教育の議論

をスタートする場として市民フォーラムを開催しました。 

その場で、改めて各機関との連携の重要性を認識し、就学中におけ

る連携機関の具体を共有することができました。そこで、今年度も表記フ

ォーラムを開催し、就学後を中心に進路の実際や活動の様子、就労と

社会参加の様子を共有し、国や新潟市が目指す共生社会の実現に向

けて、切れ目のない支援の姿を確認する会としたいと考えております。 

日程は 1 月 21 日（日） 13 時 30 分より、会場は東区プラザにお

いて対面形式とオンライン形式のハイブリッド型で行う予定です。当日の

日程ですが、初めに講師の方から基調講演をしていただきまして、後半

はリレートークを予定しています。 

基調講演は障害者雇用に積極的に取り組んでいる、グリービジネス

オペレーションズの代表取締役社長 山本千晴様にお願いする予定で

す。また、その後のリレートークでは様々な立場の方からお話をいただ

き、学齢期から共生社会につながる切れ目のない支援の在り方を皆様

と共に共有できればと考えております。委員の皆様にもご都合があれば
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ご参加いただければ幸いです。説明は以上になります。よろしくお願い

します。 

○教育長 ただいまの説明にご質問やご意見がありましたら。ご発言をいただけ

ればと思います。 

○中津川委員 今ほどもご案内いただきましたように、今年 2 月のフォーラムに続い

て 2 回目の開催ということで、私も 1 回目拝聴しまして、大変充実した

内容だと思って聞いておりました。 

今回は学校卒業後の進路の 1 つである就労・就職についてというこ

とで、生涯を見越した切れ目ない支援、各分野や機関、課を横断した連

携や取り組みに一層つながっていくような催しになりますよう、期待して

おります。よろしくお願いいたします。 

○教育長 他にございますでしょうか。 

○畠山委員 先日行われた幼児教育のフォーラムにて、私はオンライン参加させて

いただきました。聞かせていただいた時に音声がよく伝わらないという

か、話している内容があまりわからなかったのですね。ですので、今回の

オンライン配信では、皆さんによく伝わるような配信の工夫をしていただ

けたらありがたいなと思います。 

私も昨年こちら参加させていただきましたが、とても良い内容でしたの

で、また期待したいと思います。 

○特別支援教育

課長 

そういった点、不備がないように注意して開催したいと思います。 

○教育長 他にございますでしょうか。それでは次に参ります。 

次に、「令和 5 年度優良 PTA 文部科学大臣表彰」について、生涯

学習センターから説明をお願いいたします。 

○生涯学習セン

ター長 

生涯学習センターでございます。よろしくお願いいたします。生涯学

習関連の文部科学大臣表彰についてご報告させていただきます。 

令和 5 年度優良 PTA 文部科学大臣表彰について、報告資料 5 

ページをご覧ください。文部科学省は、PTA の健全な育成発展に資す

ることを目的として、優秀な実績を上げている PTA の表彰制度を設け

ております。 

この度、地域学校協働活動や家庭教育、学校外活動への積極的な

取り組みが認められ、新潟市立新飯田小学校 PTA が表彰を受けまし

た。新飯田小学校 PTA 活動の特徴としては、伝統行事であるふるさと

キャンプとスキー教室を公民館やコミ協、スポーツ振興会などと連携し、

地域総がかりで 50 年近く実施していること、学年行事を土曜日の 1 

日フリー参観日に行うなど、保護者が参加しやすい環境づくりを行って

いることなどが挙げられ、これらが総合的に評価されて今回の表彰に至

りました。 

表彰式は先週 11 月 24 日（金）に東京のホテルニューオータニで

行われ、佐藤 PTA 会長が代表として出席し、表彰状を受け取られまし
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た。令和 5 年度優良 PTA 文部科学大臣表彰に関するご報告は以上

です。 

○教育長 ただいまの説明にご質問やご意見がありましたら。ご発言をいただけ

ればと思います。よろしいでしょうか。 

それでは次に参ります。次に、「和解及び損害賠償額の決定にかかる

専決処分」については、議会公表前であることから非公開としたいと思

いますが、ご異議ございませんでしょうか。 

 （異議なし） 

それでは、公開案件終了後に非公開案件として再開いたします。 

第４ 次回日程 

○教育長  続きまして、日程4第「次回日程」について、教育総務課からお願いい

たします。 

○教育総務課長  次回の定例会につきましては、12 月 26 日（火）午後 3時 30 分を予定

しております。よろしくお願いいたします。 

第 5 公開終了 

○教育長  以上で、公開案件を終了いたします。 

 これより、定例会を非公開といたしますので、傍聴の方についてはご

退席をお願いします。 

【以下、非公開】 

第 6 定例会（非公開） 付議案件 

第 7 定例会（非公開） 報告案件 

第 8 定例会閉会 

○教育長 以上で、定例会を閉会いたします。 

  

  

 

 




